

涨到一万二

菜农葛洋明手持辣椒秧，脸上洋溢着幸福。



一名菜农在收获大葱。

一辆叉车正将胡萝卜装车外运。

没有闲着，”地头的货车司机说，“天天带着雇工在农田出土胡萝卜，而老板则带着收购人员进村抢购。不抢购，就没货了。眼前的价格仍在上涨。”

今年大葱收购价涨三成多

小雪节气过后，是收葱的最佳季节。当众人收获胡萝卜时，菜农姜文虎则和妻子一道忙着收获大葱。姜文虎的葱地位于一条马路的东侧。姜文虎说，他今年种植了8亩大葱，每亩能收获7000斤，去年大葱的田头价仅有9毛/斤，今年则到了1.2元/斤。“这么高的价格想不到。”姜文虎连连说，“价格上涨了1/3。”

不管是种植、管理还是收获，这里的菜农均实现了半机械化。收获大葱

时，大型机械开进了葱地里，深挖葱沟，之后再人工将大葱拔出。

这个初冬，姜文虎的妻子围着头巾，穿着厚实。数日来的每天上午，夫妻二人就从家里往地里赶。半岛全媒体记者在现场发现，夫妻二人将大葱从浅土中拔出，顺手放到地里。从北到南，起获的大葱在地里排成行，形成了一道独特的风景。

姜文虎葱地的东侧，一台大型机械在他的葱地里忙碌，机械的背后跟着多名忙着收葱的满脸大汗的农民。“今年葱价高，想不到。”一名菜农说。

在前头村，几名农民在地里忙着收获白菜。村东的公路上，一些满载着胡萝卜和白菜的车辆来回穿梭。在另一个村子的中央，有农家正将大葱进行分拣和捆绑，准备发往青岛市区进行销售。

说法

“你不抢购，蔬菜就进别人冷库了”

当一些菜农忙着抢收菜的时候，身为平度市胡萝卜协会会长的高风江却在他的农产品有限公司里一边坐着喝茶，一边关注着青岛和寿光的蔬菜收购价。

“我关注的主要是胡萝卜、菠菜、芹菜等蔬菜。”高风江说，今秋以来，一些耐储存的蔬菜价格一路狂升，“你不储存，你不抢购，这些蔬菜就进别人冷库了。”

身为当地蔬菜收购与储存大户，早些年的高风江会亲自前往农田收购蔬菜，这两年尽管他不用亲自出马，但公司的采购人员进农户、进农田，他都交代一定要保证质量。“一些蔬菜种植大户或者合作社的合作户都会将蔬菜卖给我。”高风江说，“关键

还是价格优势。”

谈及蔬菜的收购价格，高风江显得有些激动：“谁能想到今年的蔬菜价格会这么贵？”

高风江说，以胡萝卜为例，今秋收购价每亩地为7000多元，可到了后来这个价格一路上升，从7000元涨到了8000元，如今的价格已经涨到了12000元，而寿光的收购商竟然向仁兆抛出了12800元/亩的高价。

“胡萝卜与去年同期相比，价格高了一半还多。”高风江说，今秋扔在地里的次品，都能卖出去年良品的价格。今年的胡萝卜成了当地农民增收的“金条”。

探因

自然灾害致多省份减产

高风江执掌的公司，每年收购和储存的蔬菜达2万余吨，这些蔬菜不仅销往长三角、珠三角、东三省和北京等地，还有一半销售到韩国、泰国、马来西亚和俄罗斯等国家。

今年，不光胡萝卜的价格高涨，白菜、大葱、辣椒的价格与往年相比也高涨，是什么原因？

针对这个问题，高风江说，以山东周边省份为例，今年河南、四川等地水灾，河北雹灾，这些自然灾害使得上述省份的菜农没有种蔬菜或蔬菜的种植数量急剧减少或者种下的蔬菜遭受重创。

高风江说，在一些省份遭灾的大背景下，今夏尤其是入秋以来，山东的雨水与往

年相比集中，致使很多种植户的蔬菜长期泡在水中，生长缓慢甚至枯萎死亡。而到了深秋的蔬菜生长季节，山东大部分地区又突然遭受数日严寒，使得一些蔬菜受冻长势差。多因素的集中，抬高了菜价。

高风江认为，除了上述天气因素外，十月下旬以来各地爆发的疫情也从一定程度上影响着蔬菜的跨区域流通，从而使蔬菜价格上涨。

入秋以来，每天有三十多名工人在他公司的胡萝卜清洗车间清洗胡萝卜，而旁边的其他工人则忙着打包、将蔬菜储存在冷库。这些被储存了的蔬菜将从他的公司通过海关，高价发往异国他乡。



好穿又实惠 半岛中老年冬季鞋服特卖惠 邀你来逛

中老年健步鞋仅售138元/双、三暖羊毛裤298元/2条、羽绒服等现场超低价发售 买就送精美好礼!

纯棉内衣套装99元两套，优质羊毛护腰护膝裤298元/2条，轻便防滑健步鞋138元/双，还有羽绒服，加绒保暖内衣全部超低价销售……即日起到11月30日，半岛携手银发无忧专业品牌，在南京路110号半岛都市报一楼大厅推出半岛冬季鞋服特卖会，价格实惠品质过硬，不容错过。“银发无忧”品牌专注于中老年产品的全方位发展，上百人研发团队，获80多项国家专利，由知名演员宋丹丹代言，质量过硬性价比高，坚持为老年人群带来高品质安心好物。

商家力荐的三暖羊毛裤，原价298元/条，活动期间298元到手两条。羊毛裤在腰、膝、腿有三处加绒贴片，膝部贴片几乎能包裹整个腿部，腰部贴片



能完全贴合整个腰部，老寒腿、老寒腰再也不怕冷了。针织的羊毛裤万向弹力，胖子穿上也不勒，弯腰踢腿更舒服。一条羊毛裤，等于两条保暖裤加上

一套护膝护腰，对于秋冬腿脚怕冷的老人来说，保暖加倍，性价比高。

特别值得推荐的还有经典三护健步鞋原价199元/双，在活动现场138元就

能买到。这款健步鞋采用flyknit纺织技术加工，男女款多色可选。鞋子轻巧柔软有弹性、减震缓冲效果好、防滑保暖、又不会闷汗，鞋面还做了防泼水设计，雪天出行也不怕湿了鞋子。

除此之外99元两套的圆领纯棉内衣套装，弹性好，舒适耐穿。99元的价格无论是夫妻各买一套，还是自己买两套换着穿，都非常划算。此次特卖会，活动买就送三重好礼，数量有限赠完即止。买就送，精美玻璃茶壶一把、100元代金券一张；购满198元，加送纯棉背心一件；购满398元，再加送蜂胶蓝莓眼贴一盒。活动时间：11月26日至11月30日 活动电话：80889102

文/邢成博